
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΦΥΛΟΥ ΚΑΙ ΙΣΟΤΗΤΑΣ 

της ΣΧΟΛΗΣ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ – ΑΠΘ 
 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ  
 

Αριθμός Συνεδρίασης: 13 – Τρίτη 3.3.2018, 17:30, ΣΘΕ – Τμήμα Μαθηματικών 
 

Παρούσες:  

Χαραλάμπους Χαρά, Τμήμα Μαθηματικών 

Κατράγκου Ελένη, Τμήμα Γεωλογίας 

Μήλιου Αμαλία, Τμήμα Πληροφορικής 

Παπαθεοδώρου Ευφημία, Τμήμα Βιολογίας 

Παυλίδου Ελένη, Τμήμα Φυσικής 

Σαμανίδου Βικτωρία, Τμήμα Χημείας 

 

Με βάση τις διατάξεις της παρ. 11 του άρθρου 19 του ν. 4485/2017 η νέα Επιτροπή 

Φύλου και Ισότητας συγκροτήθηκε από τον Κοσμήτορα της ΣΘΕ. Τα νέα μέλη της 

ΕΦΙ-ΣΘΕ είναι:  

1. Χαρά-Μυρτώ-Αγάπη Χαραλάμπους, Καθηγήτρια του Τμήματος 

Μαθηματικών  

2. Ελένη Κατράγκου, Επικ. Καθηγήτρια του Τμήματος Γεωλογίας 

3. Αμαλία Μήλιου, Αναπλ. Καθηγήτρια του Τμήματος Πληροφορικής 

4. Ευφημία Παπαθεοδώρου, Αναπλ. Καθηγήτρια του Τμήματος Βιολογίας 

5. Ελένη Παυλίδου, Καθηγήτρια του Τμήματος Φυσικής 

6. Βικτωρία Σαμανίδου, Καθηγήτρια του Τμήματος Χημείας 

 

Η ιστοσελίδα της Επιτροπής έχει ενημερωθεί σχετικά από την Κοσμητεία: 

http://www.sci.auth.gr/el/node/146  

Η ΕΦΙ-ΣΘΕ ενημέρωσε την αλλαγή στοιχείων ψευδοδιεύθυνσης ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου equity@sci.auth.gr ώστε να περιλαμβάνει τα νέα μέλη της επιτροπής.  

 

Κατά την πρώτη συνάντηση της νέας επιτροπής οι κ Χαραλάμπους και Κατράγκου 

ενημέρωσαν τα νέα μέλη σχετικά με τις δραστηριότητες της ΕΦΙ-ΣΘΕ κατά το 

διάστημα 2016-2017. 

Θέματα που συζητήθηκαν: 

1. Εκλογή συντονίστριας 

Η ΕΦΙ-ΣΘΕ πρότεινε την κα Ε. Κατράγκου ως Συντονίστρια της ΕΦΙ-ΣΘΕ για το 

ακαδημαϊκό έτος 2017-2018.  

 

 

http://www.sci.auth.gr/el/node/146
mailto:equity@sci.auth.gr


 

2. Συντονισμός δραστηριοτήτων της ΕΦΙ-ΣΘΕ 

Τα μέλη της επιτροπής συμφώνησαν σε τακτικές συναντήσεις με συχνότητα μία 

φορά το μήνα. Η επόμενη συνάντηση ορίστηκε για το μήνα Απρίλιο, με 

ημερομηνία που θα καθοριστεί μετά από κοινή απόφαση (doodle).  

3. Προτάσεις για δράσεις της Επιτροπής 

Έγινε συζήτησε σχετικά με το ποιες θα είναι οι δράσεις της επιτροπής για το 

άμεσο μέλλον και ποιους μακροχρόνιους στόχους πρέπει να θέσει η επιτροπή.  

Η κ Χαραλάμπους τόνισε τη σημασία της διατήρησης του θεσπισμένου βραβείου 

Υπατία, για τη βράβευση προπτυχιακών φοιτητριών της ΣΘΕ. Έρεισμα αποτελεί 

το αποτέλεσμα της στατιστικής έρευνας που εκπονήθηκε για το έργο: 

«"Ακαδημαϊκές Επιδόσεις στο Α.Π.Θ.: έμφυλη διάσταση, κοινωνική ευαλωτότητα" 

η οποία δείχνει ότι η γυναικεία αριστεία υπολείπεται της ανδρικής σε επίπεδο 

προπτυχιακών σπουδών. 

Ακολούθησε συζήτηση κατά πόσο μια βράβευση που απευθύνεται αποκλειστικά 

σε γυναίκες, υπερθεματίζει τελικά το πρόβλημα του σεξισμού στην ελληνική 

κοινωνία ή βοηθάει προς τον επιθυμητό στόχο, που είναι η προώθηση των νέων 

γυναικών στην αριστεία και στην έρευνα των θετικών επιστημών. Από τη 

συζήτηση έγινε εμφανές ότι 4 μέλη της επιτροπής και συγκεκριμένα οι κκ. 

Ε.Κατράγκου, Α. Μήλιου, Ε. Παυλίδου και Β. Σαμανίδου κλίνουν στο να 

προτείνουν στην Κοσμητεία της ΣΘΕ την κατάργηση του βραβείου "Υπατία".  

Ωστόσο συμφωνήθηκε η επανεξέταση του θέματος σε επόμενη συνεδρίαση. 

Συμφωνήθηκε στην επόμενη συνάντηση το κάθε μέλος να εκφράσει 

συγκεκριμένες προτάσεις του για το πλάνο δραστηριοτήτων του ακαδημαϊκού 

έτους 2017-2018.  

 

4. Δράση ΕΦΙ-ΣΘΕ για την Ημέρα της Γυναίκας 

Η ΕΦΙ-ΣΘΕ προώθησε στη Γραμματεία της Κοσμητείας το παρακάτω μήνυμα 

στο πλαίσιο του εορτασμού για την Ημέρα της Γυναίκας, με σκοπό να το 

κοινοποιήσει στην ακαδημαϊκή κοινότητα της ΣΘΕ: 

«Ανακοίνωση της Επιτροπής Φύλου και Ισότητας της ΣΘΕ για την Παγκόσμια 

Ημέρα της Γυναίκας. 

 

8 Mar, 2018 

 

Η παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, καθιερωμένη από τον ΟΗΕ να εορτάζεται στις 

8 Μαρτίου, έχει σκοπό την προώθηση της ισότητας των φύλων και ιδιαίτερα την 

υπεράσπιση των δικαιωμάτων των γυναικών σε κάθε κοινωνικό χώρο. 

Καθημερινά οι γυναίκες αντιμετωπίζουν θέματα όπως δυσκολίες στην ανάληψη 

θέσεων ευθύνης, σεξιστικές συμπεριφορές στο εργασιακό περιβάλλον και άλλα. 

https://doodle.com/poll/cwkd9a33yhtnps8d


Η Επιτροπή Φύλου και Ισότητας της ΣΘΕ του ΑΠΘ (ΕΦΙΣΘΕ) έχει σκοπό της την 

προαγωγή της ισότητας των φύλων σε όλα τα επίπεδα λειτουργίας της Σχολής. Στο 

πλαίσιο της Διεθνούς Ημέρας των Δικαιωμάτων των Γυναικών, η ΕΦΙΣΘΕ 

ενθαρρύνει τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας να στηρίξουν την προσπάθεια 

εξάλειψης σεξιστικών στερεοτύπων και να αποδοκιμάσουν απερίφραστα 

περιστατικά σεξιστικής συμπεριφοράς και ανισότητας σε βάρος των γυναικών στον 

ακαδημαϊκό χώρο. Η υπεράσπιση των δικαιωμάτων των γυναικών είναι 

υποχρέωση όλων, για την δημιουργία ακαδημαϊκών σχέσεων απαλλαγμένων από 

διακρίσεις και με σεβασμό στην ισότητα των φύλων.» 

 

7.3.2018 

 


